

帮人致瘫 好小伙身陷困境

吴清振今年27岁,如果不是两年前那次热心助人,这个“80后”小伙子早已娶上媳妇,说不定还抱上了孩子,过着幸福生活。如今,他却高位截瘫,将常年瘫痪在床,生活不能自理。

吴清振家住平陆县振兴街道办事处赵西村。2010年4月份他在帮一对无儿无女的老人修理房屋时,不慎从房顶摔下,造成高位截瘫。已经卧床两年的他,无钱支付医药费。法院虽判决被帮的老人赔偿56万元,但两位老人无儿无女,没有什么收入,根本没有钱赔偿。



吴清振瘫痪在床,一边的奶奶伤心地掩面痛哭。(资料片) 本报记者 李军 摄

人物回访>>

临沂有个小姑娘 表示要嫁给吴清振

在济南接受截瘫治疗的过程中,检查出吴清振有肾病需要及时治疗,吴清振回到在平陆县人民医院治疗,并进行了肾部手术。目前已经是手术后10多天,由于身体情况不好,他一直不能吃饭,有时候吃东西还会呕吐。“有个四川好心人给我捐了3万元钱。”近日,吴清振给记者发短信说,他又收到不少好心人的捐款,目前他手术后的心情也不错。

2012年4月6日,本报报道了吴清振帮人致瘫,陷入困境的情况,引起爱心人士、政府部门等社会各界的关注。4月9

日,聊城市民政部门为吴清振一家三口办理了每人95元的低保。聊城市残联承诺将为吴清振办理残疾证。4月10日,看到本报报道吴清振新农合报销受挫,众多热心人筹款为吴清振“报销”医药费。在平陆县委副书记和民政、残联等部门上门探望他,承诺将为其提供学习生活技能的机会。4月11日,山东红十字会介入医院的专家上门为其检查,并于4月16日来到聊城接吴清振来济南免费治疗。4月12日,聊城卫生部门在遵循新农合政策的基础上特事特办,承诺将为吴清振报销医

药费,并送给吴清振一万元治疗费。4月14日,爱心如潮涌向好小伙吴清振,聊城、济南等地志愿者走上街头为其募捐,省外热心人也给他寄来爱心款。

目前,吴清振已看到了新的生活希望。“我以后要是身体好了娶上媳妇,一定请大家吃喜糖!”吴清振在本报报道的过程中曾经说过,有个很大的愿望是娶个媳妇好好过日子。近日,吴清振告诉记者,“有个临沂的小姑娘,是名孤儿,她给我寄了两千元钱,还表示要嫁给我,照顾我一辈子……”

本报记者 陈洋洋



和你在一起 救助刘勇一家

妻子高位截瘫卧病在床,丈夫起早贪黑在外跑出租,3岁的儿子在家照顾妈妈,7岁的女儿放学后承担起所有家务,尽管日子过得清贫,但他们不离不弃,永远在一起……

记者了解到刘勇一家的情况后,2011年8月22日报道了这个家庭的困难,引发市民的爱心潮,有的只是普通的打工者、普通市民,他们自己生活并不富裕;有的是单位、团体;25日,开发区民政部门、一家民营医院出面帮助刘勇一家;25日晚,刘勇通过本报感谢好心人。



康复师正在给岳佰芹制作石膏模具。(资料片) 本报记者 李军 摄

新闻背后>>

曾经高位截瘫卧病在床 爱心涌动让她站了起来

妻子因为帮助邻居时出意外高位截瘫卧病在床,丈夫起早贪黑在外跑出租,3岁的儿子在家照顾妈妈,7岁的女儿放学后承担起所有家务,但他们却不离不弃,一家四口挤在十多平的破旧瓦房里相濡以沫。这该是怎样一个困难的家庭?这该是怎样一个感人的家庭?

记者了解到刘勇一家的相关情况后,2011年8月22日,以整版图片的形式,将这个家庭的困难报道了出来。8月23日、24日,着重写市民纷至沓来

的爱心潮,彰显本报影响力。献爱心的有的只是普通打工者、普通市民、小白领;有的是单位、小团体;几天时间内,爱心涌动水城。25日,爱心潮继续喷涌,开发区民政部门、一家民营医院出面帮助刘勇家。刘勇8月25日晚来到本报编辑部,通过本报感谢好心人,记者与其对话,走进这个朴实而有担当的男子的内心世界。同时配发评论。

本报头条报道见报后,一天内30余名市民打来热线,表达了愿意提供

帮助的意愿,同时10多位热心市民来到刘勇家捐款捐物并帮其处理家务。接下来的几天时间里,爱心纷纷涌进刘勇一家,水城掀起一股经久不息的爱心潮。公司、团体、个人纷纷捐款捐物并上门探望。开发区民政部门表示将为刘勇妻子办理低保,聊城市翼康假肢矫形康复中心表示愿意帮助岳佰芹站起。现如今,岳佰芹已经彻底站了起来,并且出院。

本报记者 刘铭



收获感动

《齐鲁晚报·今日聊城》创刊三周年

T46 编辑:张跃峰 组版:杨思华
2012年6月18日 星期一

ICBC 中国工商银行聊城分行